

'रुग्ण उद्योग कहिले सञ्चालनमा आउँछन् ?' प्रदेशसभा सदस्य र पूर्व नगर प्रमुखको निधन

काठमाडौं/मस- मुलुकको आर्थिक समृद्धिको प्रमुख आधारका रूपमा लिइएको उद्योग क्षेत्रको विकासमा उल्लेख्य ध्यान दिन सरकारलाई सांसदहरूले आग्रह गरेका छन्। राष्ट्रियसभाको आजको बैठकमा विशेष समयमा उनीहरूले सरकारकै लगानीमा रहेका कतिपय उद्योग रुग्ण अवस्थामा रहेको भन्दै तत्काल सञ्चालन गर्न सरकारको ध्यानाकर्षण गराए।



बैठकमा नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) का नन्दा चपाईंले उद्योग कलकारखानालाई आर्थिक विकासको मेरुदण्डका रूपमा मानिएको भए पनि पछिल्ला दिनमा धेरै उद्योग कलकारखाना रुग्ण अवस्थामा रहेकाले तत्काल ती उद्योग सञ्चालन गर्न सरकारको ध्यानाकर्षण गराइन्। 'अहिले पनि कतिपय उद्योग बेवारिस अवस्थामा छन्, सरकारले तत्काल ती उद्योगलाई सञ्चालनमा ल्याउनुपर्छ,' उनले भनिन्।

सरकारले बन्द भएका तथा रुग्ण उद्योगलाई पुनः सञ्चालन गर्न बताए पनि ती उद्योग पूर्ववत् अवस्थामा सञ्चालनमा आउन सकेका छैनन्। लामो समय बन्द अवस्थामा रहेको नेपाल औषधि लिमिटेड केही समयअघि सञ्चालनमा आए पनि त्यसले पर्याप्त उत्पादन दिन सकेको छैन।

नेकपाका हरि चरण शिवाकोटीले सुविधासम्पन्न पूर्वाधार निर्माण गरेर चिकित्सा शिक्षा अध्ययन गर्ने उद्देश्यले सञ्चालनमा आएका अस्पताललाई सम्बन्धन दिन सरकारको ध्यानाकर्षण गराए। 'अत्याधुनिक सुविधा दिने गरी सरकारको अनुमति लिएर नै सञ्चालनमा आएका अस्पताललाई चिकित्सा शिक्षा अध्ययन गर्न किन अनुमति नदिने?', उनले प्रश्न गरे।

छ, संघ, प्रदेश तथा स्थानीय तहमा नेकपाको वर्चस्व भए पनि कामकारवाहीमा तालमेल भएको देखिएन,' उनले भनिन्। नेपाली कांग्रेसका प्रकाश पन्थले वेद व्यासको जन्मभूमिलाई विकास गरी पर्यटन प्रवर्द्धनमा लगाउनुपर्नेमा जोड दिए। व्यासको जन्मभूमि वैदिक दर्शन अध्ययनको केन्द्र बन्न सक्ने उनको भनाइ थियो।

यसैबीच, राष्ट्रियसभाले 'संघ, प्रदेश र स्थानीय तह (अन्तरसम्बन्ध व्यवस्थापन) विधेयक, २०७५' पारित गरेको छ। प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीका तर्फबाट अर्थमन्त्री डा युवराज खतिवडाले पेश गरेको उक्त विधेयक सर्वसम्मतिले पारित भएको हो।



भएको बचाउ अभियानका संयोजक महेश श्रेष्ठले बताए। प्रमुख राई विगत एक वर्षदेखि अर्बुद रोगको उपचारमा थिए। भारतको राजधानी नयाँदिल्लीस्थित राजीव गान्धी क्यान्सर अस्पतालमा उपचार सम्भव हुन नसकेपछि उनलाई एम्बुलेन्समार्फत नेपाल नै ल्याइएको थियो। उनी विसं २०४९ को स्थानीय निकाय निर्वाचनमा तत्कालीन नेकपा एमालेबाट प्रमुखमा निर्वाचित भएका थिए।

उपचार सम्भव हुन नसकेपछि उनलाई एम्बुलेन्समार्फत नेपाल नै ल्याइएको थियो। उनी विसं २०४९ को स्थानीय निकाय निर्वाचनमा तत्कालीन नेकपा एमालेबाट प्रमुखमा निर्वाचित भएका थिए।

प्रधानमन्त्रीद्वारा समवेदना

काठमाडौं/मस- प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले प्रदेश नं ५ का प्रदेशसभा सदस्य तथा नेपाली कांग्रेसका नेता बलदेव पोखरेलको निधन भएको खबरले आफूलाई अत्यन्त दुःख लागेको जनाएका छन्। प्रधानमन्त्री ओलीले शोक विज्ञप्ति जारी गरी उनीप्रति श्रद्धासुमन व्यक्त गर्दै शोक सन्तप्त परिवारमा गहिरो समवेदना व्यक्त गरेका छन्।

विसं १९९४ माघ १९ गते प्युठानको तुसारामा जन्मनुभएका पोखरेल नेपाली कांग्रेसको समानुपातिक कोटाबाट प्रदेशसभाको सदस्य बनेका थिए। उनी प्रदेशसभामा जेष्ठ सदस्य थिए। पोखरेलका श्रीमती, चार छोरा र दुई छोरी छन्।

अभियन्ताहरूद्वारा शिद्धबाबामा सफाई



एवं निरा गृहिणी समाजकी अध्यक्ष निरा तिमिसनाले मध्याह्नलाई बताइन्। अभियान अन्तर्गत प्रदेश ५ मा रहेका अन्य धार्मिकस्थल, लुम्बीनी, तिलौराकोट तथा दाङमा पनि सरसफाई गरिने बताइएको छ।

कपिलवस्तु/मस- 'म मेरो देशमा फोहर गर्दिन' मूल नाराका साथ विश्व सफाई अभियान चलाएका अभियन्ताहरूले आइतबार प्रदेश नं ५ को रुपन्देहीमा अवस्थित प्रसिद्ध धार्मिकस्थल शिद्धबाबा धाममा सरसफाई गरेका छन्। सो समूहले शिद्धबाबा धाम परिसर तथा छेउछाउका सडकहरू समेत सरसफाई गरेका हुन्।

पोखरीमा डुबेर २ बालिकाको मृत्यु

अर्घाखाँची/मस- अर्घाखाँचीको सन्धिखर्क नगरपालिका वडा नम्बर १ शान्ती वगैँचाको पोखरीमा डुबेर २ बालिकाको मृत्यु भएको छ। शान्ती वगैँचा भित्र खेल्ने क्रममा पोखरीमा डुबेर गम्भीर घाइते भएका दुवै जनाको उपचारको क्रममा जिल्ला अस्पताल अर्घाखाँचीमा मृत्यु भएको प्रहरीले जानकारी दिएको छ।

मृत्यु हुनेमा अर्घाखाँचीको मालारानी ८ घर भएकी ५ वर्षीया कृष्तिना महतर र प्युठान नगरपालिका घर भई हाल सन्धिखर्कमा बस्ने ४ वर्षीया वर्या थापा रहेका छन्। दुवै जनाको शव पोष्टमार्टमका लागि जिल्ला अस्पतालमा राखिएको छ।

चोरिएको मूर्ति तीन वर्षपछि फेला

जुम्ला/मस- प्रसिद्ध धार्मिक मन्दिर चन्दननाथको मुख्य मूर्ति तीन वर्षपछि फेला परेको छ। मन्दिरबाट चोरिएको करिब १८ किलो चाँदीको दत्तात्रयको मुख्य मूर्ति खेतको आलीमा भेटिएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय जुम्लाले जनाएको छ। विसं २०७३ मङ्सिर ११ गते राति मन्दिरबाट मुख्य मूर्तिसहित दर्जनौं बहुमूल्य मूर्ति चोरिएका थिए। आज बिहान चन्दननाथ नगरपालिकाको दानसाँघु भन्ने ठाउँमा खेतको आलीमा बेवारिस अवस्थामा फेला परेको हो। स्थानीय लोकदेव हमालले खेतको आलीमा मूर्ति देखेपछि मन्दिर र प्रहरीलाई खबर गरेका थिए।

जबर्जस्ती करणीको आरोपमा अहेवमाथि मुद्दा चलाइयो

नवलपुर/मस- चालीस वर्षीया महिलालाई जबर्जस्ती करणी गरेको अभियोगमा बुलिङटार गाउँपालिका-४ अर्खला स्वास्थ्य चौकीमा कार्यरत अहेव टोकबहादुर सुस्लिङमाथि जिल्ला प्रहरी कार्यालय नवलपुरले मुद्दा चलाएको छ। प्राप्त उजुरीका आधारमा छैटौं तहमा कार्यरत अहेव सुस्लिङमाथि मुद्दा चलाएको हो। अहेव सुस्लिङ फरार रहेकाले उनको खोजी कार्य जारी रहेको जिल्ला प्रहरी कार्यालयले जनाएको छ।

समाजवादी पार्टी प्रदेश नं. ५ ले मनायो 'बलिदानी दिवस'



इमरान खान/मध्याह्न कपिलवस्तु, ६ माघ
समाजवादी पार्टीको कपिलवस्तु, दाङ, बाँके र पाल्पा लगायत प्रदेश ५ को १२ जिल्ला समन्वय समितिले आइतबार संगठन विस्तार तथा सुदृढीकरण (वि.सु.) अभियान कार्यक्रम अन्तर्गत जिल्ला समन्वय समितिको बैठक तथा बलिदानी दिवस सम्पन्न गरेको छ। पार्टीले प्रदेश ५ का १२ जिल्लामा दीप प्रज्वलन लगायतका कार्यक्रम गरेर बलिदानी दिवस मनाएको हो। साथै सोही अवसर पारेर सो पार्टीको प्रदेश समितिको आभ्यानमा राष्ट्रिय सभा निर्वाचनमा पार्टीका उम्मेदवारलाई विजय गराउन पार्टीका तर्फबाट निर्वाचित गाउँपालिका/नगरपालिका अध्यक्ष/प्रमुख, उपाध्यक्ष/उप प्रमुख र प्रदेश सभा सदस्यहरूसँग छलफल समेत गरेको छ।

पार्टी प्रदेश समितिका तर्फबाट नवलपरासीमा पार्टी अध्यक्ष अशोक कुमार यादव, केन्द्रीय सदस्य एवं प्रदेश इन्चार्ज दानवहादुर चौधरी, केन्द्रीय सदस्य तथा सहइन्चार्ज चिनककुर्मी, केन्द्रीय सदस्य मुन्नालाल गुप्ता, उपाध्यक्ष धनेश्वरी चौधरी, रुपन्देहीका केन्द्रीय सदस्य तथा जिल्ला इन्चार्ज सागर पान्डेय, प्रदेश उपाध्यक्ष सन्तोष पान्डेय, कपिलवस्तुका केन्द्रीय सदस्य सहशराम यादव, उपाध्यक्ष अब्दुल रशिद, दाङका मुख्य सचिव यज्ञ पोखरेल, केन्द्रीय सदस्य हरि रिजाल, बाँकेका केन्द्रीय सदस्य अजय श्रीवास्तव, प्रदेश कोषाध्यक्ष अम्विका काफ्ले र पाल्पामा केन्द्रीय सदस्य तथा प्रदेश सह इन्चार्ज नवीन सुनुवार, प्रदेश सचिव हिमानी थापा, समाजसेवी युवा नेता तथा पार्टीका जिल्ला सह सचिव इरफान राजा सम्बन्धित जिल्लामा सहभागी भएको प्रदेश प्रवक्ता अकरम पठानले जानकारी दिए।

तालिमको सुवर्ण अवसर

Star Level को होटल तालिम गर्नु भएमा HILTON ACADEMY लाई सम्मानार्थ BHM गरि star hotel को अबुभवी Professional Chef द्वारा तालिम दिइने।

हाम्रो सेवाहरू: ❖Cook ❖Food & Beverage Service ❖Housekeeping ❖Coffee Maker ❖Bartender ❖Cashier ❖Front Office ❖Room Attendant ❖Bell Boy ❖Domestic Helper ❖Cleaner ❖Baby Siter ❖Care Giver ❖Montessori

तालिम को साथ Japanese, Korean, English, French, Hibru भाषा पढाइन्छ। मेनपावर कम्पनीहरूलाई विशेष छुटको व्यवस्था छ।

HILTON ACADEMY PVT. LTD.
(Hotel Management & Culinary Arts)
Basundhara Chowk (Near Ishan Ball Hospital)
Kathmandu, Tel:01-4351313, 4355747 h/p 9823643528
email: hiltonhama@gmail.com

होटल तालिम!

मेनपावरहरूले हिल्नटालिमीको अन्तर्गत र ट्रेड टेस्टको लागि पनि सम्पर्क गर्न सक्नुहुनेछ।

Get your skill for your future carrier

- ✓ **HK**
Cleaners/House Keeping/ Laundry man, Room boy
- ✓ **KITCHEN**
Kitchen Helper/ Kitchen Stewards
Indian, Chinese, Continental, Arabic, Japanese, Thai Cook
- ✓ **F&B**
Waiter/Waitress, Hostess/Service Crew/ Cashier/Barista.
- ✓ **FRONT DESK, RECEPTION**

NICHOLAS HOSPITALITY SERVICES (P.)LTD
Hotel Management Institute

Tokha-10, Gongabu, Kathmandu ☎ 01-4387681, 9851019169
✉ info@nicholaspitality.com, nicholas.hospitality2019@gmail.com

राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय हवाई टिकट छिटो, छरितो सेवाको लागि हामीलाई सम्मनुहोस्।

कस्मो नेपाल ट्राभल एण्ड टुर्स प्रा. लि.

Cosmo Nepal Travel And Tours (P.) Ltd.

G.P.O. Box No.: 6012, Gairidhara-2, Naxal, Kathmandu, Nepal, Tel.: 977-1-4432368, 4439190, Mob.: Shyam KC 9851108449
Nabin Kafle 9801091701, 9841917001, Sachin Pandey 9801017077, 9851017077, Email: cosmonepal2012@yahoo.com, Website: www.cosmonepal.com

भन्सार छली गर्ने ३ जना पक्राउ ५० लाख बढीको सूतीजन्य पदार्थ बरामद

काठमाडौं/मस- सूतीजन्य तथा पान मसला लगायतका वस्तुहरु अवैध रूपमा भन्सार छली गरी चोरी पैठारीमा संलग्न तीन जनालाई पक्राउ गरी प्रहरीले सार्वजनिक गरेको छ । प्रहरीले भारतबाट भन्सार छली गरी नेपाल भित्र्याई लुकाई छिपाई काठमाडौं लगायत देशका विभिन्न ठाउँमा अवैध कारोबार गर्ने तीन जनालाई पक्राउ गरी सोमबार सार्वजनिक गरेको हो । भन्सार छली गरी ल्याइएको सूतीजन्य पदार्थ ५० लाख रुपैयाँ भन्दा धेरैको भएको प्रहरीले जनाएको छ ।

नेपाल प्रहरी महानगरीय अपराध महाशाखा टेकुले पत्रकार सम्मेलन गरी उनीहरुलाई सार्वजनिक गरेको हो । प्रहरी उपरीक्षक मुकेश कुमार सिंहले पक्राउ पर्ने मा काठमाडौंको



सुन्दारा बस्ने भारत मोतिहारी घर भएका २७ वर्षीय मोहमद आदिल हुसेन, ललितपुरको खुमलटार बस्ने नुवाकोट घर भएका ३० वर्षीय नारायण बोगटी, र काठमाडौंको गौरिघाट बस्ने भारत छपराका ४५ वर्षीय उदय भनिने शरण कुमार सिंह रहेको जानकारी दिए ।

लगायतका सामग्रीहरु भन्सार छलेर चोरी पैठारी गरी भारतबाट ल्याई सिमावर्ती क्षेत्रमा जम्मा गर्ने र काठमाडौं लगायत देशका विभिन्न ठाउँमा विक्री वितरण गर्ने गरेको पाइएको बताए ।

उनीहरुलाई कारवाहीको लागि राजश्व अनुसन्धान विभाग हरिहरभवन ललितपुरमा पठाउने तयारी भइरहेको समेत उनले बताए । उनीहरुबाट रजनिगन्ध सिल्वर पेरिस लेखिएको प्याकेट २१५३ थान, रजनिगन्ध तुल्सी प्याकेट ३१६० थान, बबलु गोल्ड भुनी सुपारी लेखिएको सुपारीको प्याकेट ४२ थान, राज निवास पान मसला लेखिएको गुट्टाको पोका १८० थान, केशर युक्त विमल पान मसला लेखिएको प्याकेट ६० थान, गलु दन्त मन्जनको प्याकेट २५ थान, वि-१ तम्बाकु लेखिएको

पोका ९० थान, राजमा शर्मिला लेखिएको मिठा पान मसला ८१९ थान, स्नोपिक नथना लेखिएको मिठा पान मसलको बट्टा ६०० थान, बाबा १२० लेखिएको जर्दा मान मसलाको बट्टा ४२९ थान बरामद गरिएको प्रहरी उपरीक्षक सिंहले बताउनुभयो ।

त्यस्तै उनीहरुबाट चुरोटको बट्टा ६७ थान, कथ्याको प्याकेट ५५ थान, गुलाब स्प्रे पान मसलाको बोटल ४४ थान, पान हानिको बट्टा ३१० थान, पास पास माउथ फ्रेस पोका २८ थान, मधु स्विट सुपारी प्याकेट ४००० थान, सरैया तमाखु प्याकेट ५१ थान, चैनी खैनी प्याकेट १० थान, नेपाली विक्री २४ थान, कोल ट्याब्लेटको पोका थान १०, गुलको डिब्बा थान ८१२ डिब्बा, कालो सुनीको प्याकेट ४५५० थान समेत बरामद भएको छ ।

बागमती प्रदेश लोकसेवाले पायो पूर्णता

हेटौंडा/मस- बागमती प्रदेश लोक सेवा आयोगको सदस्यमा सिफारिस भएका दुई जनाले शपथ ग्रहण गरेका छन् । प्रदेश लोक सेवा आयोगमा सिफारिस भएका सदस्य सुदर्शन ढकाल र समिला न्यौपानेले सोमबार प्रदेश प्रमुखको कार्यलयमा शपथग्रहण गरेका हुन् ।

बागमती प्रदेश प्रमुख विष्णुप्रसाद प्रसाई, मुख्यमन्त्री डोरमणी पौडेल तथा सभामुख सानुकुमार श्रेष्ठको उपस्थितिमा सदस्यद्वयलाई बागमती प्रदेश लोकसेवा आयोगका अध्यक्ष सुरेन्द्रमान श्रेष्ठले पद तथा गोपनीयताको शपथ गराएका थिए । शपथ ग्रहणसँगै बागमती प्रदेश लोकसेवा आयोगले पूर्णता पाएको छ ।

कार्यक्रममा बागमती प्रदेश प्रमुख प्रसाईले संबिधानले दिएको अधिकारलाई समुचित प्रयोग गरी लोकसेवा आयोगको कार्यलयमा शपथग्रहण गरेका हुन् ।

बागमती प्रदेश प्रमुख विष्णुप्रसाद प्रसाई, मुख्यमन्त्री डोरमणी पौडेल तथा सभामुख सानुकुमार श्रेष्ठको उपस्थितिमा सदस्यद्वयलाई बागमती प्रदेश लोकसेवा आयोगका अध्यक्ष सुरेन्द्रमान श्रेष्ठले पद तथा गोपनीयताको शपथ गराएका थिए । शपथ ग्रहणसँगै बागमती प्रदेश लोकसेवा आयोगले पूर्णता पाएको छ ।

सहमतिमा माघ ५ गते दुईजना सदस्य सिफारिस गरिएको हो । सिफारिस भएका प्रदेश लोक सेवा आयोगका सदस्य ढकाल पूर्व सहसचिव हुन् भने न्यौपाने टिचिङ अस्पतालमा अध्यापन गराउँदै आएका थिए । न्यौपाने प्रतिपक्षी दल नेपाली काँग्रेसको काठामा परेकी हुन् ।

प्रदेशसभाबाट गत भदौ १४ गते लोकसेवा आयोग गठन सम्बन्धी विधेयक पारित भएको थियो । मुख्यमन्त्री पौडेल संयोजक रहेको सिफारिस समितिले गत कात्तिक २९ गते अध्यक्षमा सुरेशमान श्रेष्ठलाई सिफारिस गरेको थियो । प्रदेश लोकसेवा आयोगका पदाधिकारीको सेवा अवधि ६ वर्ष तोकिएको छ ।



बिहेवारी, बीस वर्षपारी नारामा सीमित

वाँके/रासस- युवकयुवती र अभिभावकको जन्मजन्मोमा बिहेवारी, बीस वर्षपारी भनाइ भुण्डिएको भए पनि व्यावहारिक परिपालनमा चुनौती देखिएको छ । वाँके जिल्लाका केही सचेत युवा र किशोरी बाल बलवमार्फत जनेतनामूलक कार्यक्रममा लागिपरेका छन् । विशेष गरी मुस्लिम तथा मधेशी समुदायमा बालविवाह रोक्न नसकिएको बाल अधिकारकर्मी साहिल अन्सार बताउँछन् ।

जिल्लामा बालविवाह कतिले गरिरहेका छन् भन्ने यकिन तथ्यांक छैन । बालविवाह बढ्दै गएको बालविवाहको क्षेत्रमा काम गर्ने संघसंस्थाको बुझाइ छ । गत आर्थिक वर्षमा महिला, बालबालिका तथा ज्येष्ठ नागरिक सेवा केन्द्र नेपालगञ्जमा बालविवाहका छ 'उजुरी परेको थियो । उजुरीको संख्या कम देखिएको मात्र हो, मुस्लिम र मधेशी समुदायमा बालविवाह त निवाध हुने गरेको छ, अधिकारकर्मी कमला पन्तले भने ।

जिल्ला प्रहरी कार्यालयका प्रमुख प्रहरी उपरीक्षक वीरबहादुर ओलीले



दुई परिवारको सहमतिमा हुने बालविवाह कानूनले नियन्त्रण गर्न नसकिने भएकाले अभिभावकमा नै जागरण ल्याउनुपर्ने खाँचो औल्याए ।

बीस वर्षभन्दा कम उमेरमा विवाह गरेमा यसलाई नेपालको कानूनले बालविवाह भन्ने गरेको छ । जिल्लामा बालविवाह बढ्दै गएको छ । बालविवाह रोकथामका लागि सरकारी तथा गैरसरकारी सङ्घसंस्थाले काम गरिरहेका छन् ।


बालविवाह केही मात्रामा न्यूनीकरण भए तापनि पूर्णरूपमा रोकिन भने सकेको छैन ।

नेपालको कानूनले बालविवाह गर्ने र गराउनेलाई तीन वर्ष कैद र रु ३० हजारसम्म जरिवानाको

बन्ने मागसमेत उठेको थियो । गैरकानूनी बन्ने टिप्पणी गरेका सो मागलाई समाजका अग्रवाले

हादिक श्रद्धाञ्जली

जन्म
बि.सं. २००२
मंसिर २ गते



स्वर्गारोहण
वि.सं. २०७६
पुस २४ गते

स्व. लक्ष्मणमान श्रेष्ठ

हाम्रा शुभेच्छुक तथा गण्डकी ओभरसिज कन्सर्न प्रा.लि.का सञ्चालक श्री गगन श्रेष्ठका पुजनीय पिता लक्ष्मणमान श्रेष्ठको ७४ बर्षको उमेरमा असामयिक स्वर्गारोहण भएको आज १३ औं दिनको पुण्य तिथिमा दिबंगत आत्माको चीरशान्तिको कामना गर्दै हार्दिक श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दछौं । साथै यस दुःखद घडीमा शोकाकुल परिवार तथा आफन्तजन प्रति हार्दिक समबेदना प्रकट गर्दछौं ।

सीतादेवी श्रेष्ठ
प्रकाशक


मदनकुमार श्रेष्ठ
सम्पादक

मध्यान्ह
Madhyanha Daily

परिवार

हादिक श्रद्धाञ्जली

जन्म
बि.सं. २००२
मंसिर २ गते



स्वर्गारोहण
वि.सं. २०७६
पुस २४ गते

स्व. लक्ष्मणमान श्रेष्ठ

यस संघको सदस्य संस्था गण्डकी ओभरसिज कन्सर्न प्रा.लि.का सञ्चालक श्री गगन श्रेष्ठका पुजनीय पिता लक्ष्मणमान श्रेष्ठको ७४ बर्षको उमेरमा असामयिक स्वर्गारोहण भएको आज १३ औं दिनको पुण्य तिथिमा दिबंगत आत्माको चीरशान्तिको कामना गर्दै हार्दिक श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दछौं । साथै यस दुःखद घडीमा शोकाकुल परिवार तथा आफन्तजन प्रति हार्दिक समबेदना प्रकट गर्दछौं ।


बिष्णु प्रसाद गैरे
अध्यक्ष
तथा

नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघ
परिवार

बतीसपुतली, गौशाला, काठमाडौं, फोन नं. ०१- ८८२०९६९/८८२८८९८

हादिक श्रद्धाञ्जली

जन्म
बि.सं. २००२
मंसिर २ गते



स्वर्गारोहण
वि.सं. २०७६
पुस २४ गते

स्व. लक्ष्मणमान श्रेष्ठ

यस प्रा.लि.का सञ्चालक श्री गगन श्रेष्ठका पुजनीय पिता लक्ष्मणमान श्रेष्ठको ७४ बर्षको उमेरमा असामयिक स्वर्गारोहण भएको आज १३ औं दिनको पुण्य तिथिमा दिबंगत आत्माको चीरशान्तिको कामना गर्दै हार्दिक श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दछौं । साथै यस दुःखद घडीमा शोकाकुल परिवार तथा आफन्तजन प्रति हार्दिक समबेदना प्रकट गर्दछौं ।


प्रेमराज पौडेल/शोभाकान्त अर्याल/दावा शेर्पा
सञ्चालकहरु
तथा

गण्डकी ओभरसिज कन्सर्न प्रा.लि.
परिवार

आलोकनगर, मिनभवन, काठमाडौं, फोन : ८९०६७९९

हादिक श्रद्धाञ्जली

जन्म
बि.सं. २००२
मंसिर २ गते



स्वर्गारोहण
वि.सं. २०७६
पुस २४ गते

स्व. लक्ष्मणमान श्रेष्ठ

यस समाजको सदस्य संस्था गण्डकी ओभरसिज कन्सर्न प्रा.लि.का सञ्चालक श्री गगन श्रेष्ठका पुजनीय पिता लक्ष्मणमान श्रेष्ठको ७४ बर्षको उमेरमा असामयिक स्वर्गारोहण भएको आज १३ औं दिनको पुण्य तिथिमा दिबंगत आत्माको चीरशान्तिको कामना गर्दै हार्दिक श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दछौं । साथै यस दुःखद घडीमा शोकाकुल परिवार तथा आफन्तजन प्रति हार्दिक समबेदना प्रकट गर्दछौं ।

अध्यक्ष किसन प्रधान ग्राउन ओभरसिज कन्सल्टेन्सी प्रा.लि.		
प्रथम उपाध्यक्ष विजय राज श्रेष्ठ स्मार्ट एच.आर. सोल्युसन प्रा.लि.	द्वितीय उपाध्यक्ष दिनेश श्रेष्ठ गोर्खा नेपाल प्लेसमेण्ट सर्भिसेज प्रा.लि.	तृतीय उपाध्यक्ष प्रविण कुमार श्रेष्ठ ब्रोडलिङ्ग ओभरसिज प्रा.लि.
महासचिव देबेन्द्र नारायण श्रेष्ठ पासा इन्टरनेशनल प्रा.लि.	सचिव सुमन श्रेष्ठ	कोषाध्यक्ष प्रविण रत्न बजाचार्य इन्फोरियल ओभरसिज प्रा.लि.
सदस्यहरु		
दिनेश कुमार डंगोल हेल्प ओभरसिज प्रा.लि.	गण्डकी ओभरसिज कन्सर्न प्रा.लि.	एलिना जोशी महर्जन रिक्लजोन कन्सल्टेन्सी नेपाल प्रा.लि.
सल्लाहकारहरु		
पुष्प लाल महर्जन पिस इन्टरनेशनल प्रा.लि.	तेजेन्द्र नाथ श्रेष्ठ निड इम्लोईमेण्ट सर्भिसेज प्रा.लि.	सुजित कुमार श्रेष्ठ. महासचिव, नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी संघ एच. एलायन्स ह्युमन रिसेर्स प्रा.लि.
मदनकुमार श्रेष्ठ सम्पादक, मध्यान्ह दैनिक		

एवं

नेपाल वैदेशिक रोजगार व्यवसायी नेवा: समाज
परिवार

अर्थमन्त्रीसँग बैंकर्स संघका पदाधिकारीको भेट

कर-चुक्ता अनिवार्य नगर्न आग्रह

मध्यान्ह संवाददाता
काठमाडौं, ६ माघ

वाणिज्य बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृतहरूले कर्जा लिन आउनेहरूले कर चुक्ता प्रमाणपत्र अनिवार्य पेश गर्नु व्यवस्था संशोधन गर्न माग गरेका छन्। सोमबार अर्थमन्त्री डा. युवराज खतिवडा भेट्न अर्थमन्त्रालय पुगेका नेपाल बैंकर्स संघका पदाधिकारीहरूले सानो परिमाणको कर्जा लिन आउनेहरूका लागि कर चुक्ता प्रमाणपत्र अनिवार्य पेश गर्नु व्यवस्था नगर्न आग्रह गरेका हुन्।



भनाई छ।

भेटमा अर्थमन्त्री खतिवडाले मुलुकमा तयार हुँदै आएको अनुकूल व्यवसायिक वातावरण निर्माण गर्ने बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूले निर्वाह गरेको भूमिका प्रभावकारी हुनुपर्ने बताए। मन्त्री खतिवडाले वित्तीय प्रणालीका महत्वपूर्ण पक्षका रूपमा रहेको बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूको सञ्चालन नियमन तथा राष्ट्र बैंकले समय

समयमा ती संस्थाहरूलाई दिइएका निर्देशनको कार्यान्वयनमा भएका प्रगतिका बारेमा समेत जानकारी लिएका थिए। लगातार हासिल गरेको उच्च आर्थिक वृद्धिको सन्दर्भमा निजी क्षेत्रबाट हुने लगानीलाई प्रोत्साहित गर्न सरकारले कार्यान्वयनमा ल्याएका प्रभावकारी नीतिगत पक्षहरूको बारेमा जानकारी गराइएको विषयमा बैठकमा सहभागी

पदाधिकारीले आ-आफ्नो प्रतिवद्धता समेत व्यक्त गरेका हुन्। छलफलमा अर्थ मन्त्री खतिवडाले बैंकलाई नाफामुखी मात्र नभई व्यवसायमैत्री बन्न सुझाव दिँदै मुलुकमा हाल सम्भावनायुक्त लगानी क्षेत्रको रूपमा विकसित भएको पूर्वाधारमा लगानी विस्तार गर्न, व्याजदर निर्धारणको सम्बन्धन गर्न बैंकले लिनै सेवा शुल्कको समीक्षा गर्न समेत निर्देशन दिए।

शेयर बजारमा 'ब्रेक'



काठमाडौं/मस- केहिदिन यता लगातार बढेको शेयर बजारमा सोमबार बैंक लागेको छ। बजारमा शेयर कारोबार मापक नेप्से परिसूचक सोमबार भने भण्डे साठै २६ अड्कले ओरालो लागेर बैंक लागेको हो। लगातार उकालो लाग्दै आएको बजार थामिएर सोमबार ओरालो लागेको हो। नेपाल स्टक एक्सचेन्जका अनुसार नेप्से परिसूचक सोमबार २६.५४ विन्दुले घटेर एक हजार ३१७.११ मा पुगेको छ।

यस्तै सेन्सेटिभ परिसूचक ४.८६ ले घटेर २८३.५३ मा पुगेको छ। नेप्से ओरालो लागे पनि कारोबार रकम भण्डै रु दुई अर्ब बराबर छ। कूल १८२ कम्पनीको ५८ लाख ४६ हजार २३८ किता शेयर रु एक अर्ब ९७ करोड तीन लाख ८७ हजार ९९३ मूल्यमा खरिद-विक्री भए।

नेप्सेका अनुसार कारोबार भएका सबै उपसमूहको शेयर ओरालो लागेको छ। बैंकिङ १५.८८, व्यापार ५४.५९, होटल ६४.०९, विकास बैंक ५२.८७, जलविद्युत् ४२.२२, वित्त २२.३३, निर्जीवन बीमा ११६.३१, उत्पादन ७१.९१, अन्य १३.५३, लघुवित्त ५७.८८, कम्पनी रु पाँच करोड ४४ लाख ९५ हजार बराबरको कारोबार भई शीर्षस्थानमा रहे।

सफा बहुउद्देश्यीयको साधारणसभा



काठमाडौं/मस- काठमाडौं उपत्यकामा धुलोधुवाले आम-मानिसलाई सास फेर्न गाह्रो परिरेको बेला विद्युतीय सफा टेम्पोमा ऋण लगानी गर्ने एकमात्र संस्था सफा बहुउद्देश्यीय

सहकारी संस्था लिमिटेडको १८ औं वार्षिक साधारण सभा सम्पन्न भएको छ। हालै संस्थाका अध्यक्ष हृदय नारायण मानन्धरको अध्यक्षतामा सम्पन्न साधारण सभाले प्रगति

प्रतिवेदन तथा आ.व. २०७६/७७ प्रस्तावित कार्यक्रम पारित गरेको छ। राष्ट्रिय सहकारी विभागका उपरजिष्ट्रार शशि लम्सालको प्रमुख आतिथ्यतामा सम्पन्न साधारणसभामा राष्ट्रिय सहकारी महासंघका वरिष्ठ अनुगमन अधिकृत सुनिता यादव र ललितपुर महानगरका वडा नं. २० का वडा सचिव महेश तिवारी लगायत विशेष अतिथिको रूपमा उपस्थित थिए।

परिसंघको महानिर्देशकमा तिवारी

काठमाडौं/मस- बैंक तथा वित्तीय संस्था परिसंघ, नेपालको महानिर्देशकमा गोपाल प्रसाद तिवारी नियुक्त भएका थिए। मुलुकका वाणिज्य बैंकहरू, विकास बैंकहरू र वित्तीय संस्थाहरूको छाता संगठन - बैंक तथा वित्तीय संस्था परिसंघ, नेपालको भर्खरै सम्पन्न कार्यसमितिको बैठकले तिवारीलाई ४ वर्षका लागि महानिर्देशकमा नियुक्त गरेको हो।



नेपालको एक मात्र अर्थशास्त्रीहरूको संस्था नेपाल आर्थिक संघको भर्खरै सम्पन्न २९ औं वार्षिक साधारण सभाबाट महासचिवमा निर्वाचन भइसकेका थिए। नेपालको प्रतिनिधित्व गरी आर्थिक तथा व्यावसायिक विषयमा विभिन्न अन्तर्राष्ट्रिय संस्थान र बैठकहरूमा सहभागिता जनाएका नवनिर्वाचित महानिर्देशक तिवारीको अनुभव नेपालको आर्थिक, व्यावसायिक तथा वित्तीय क्षेत्रका लागि प्रभावकारी बन्ने विश्वास बैंक तथा वित्तीय संस्था परिसंघ, नेपालले लिएको छ।

देशभित्र सञ्चालनमा रहेका बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरूको बीचमा आपसी सम्पर्क तथा समन्वय कायम गरी स्वस्थ प्रतिस्पर्धाको माध्यममा फलतः गुणस्तरीय एवं भरपर्दो बैंकिङ सेवालाई दुरदराजसम्म विकास तथा विस्तार गर्ने, नेपाल सरकार, अर्थ मन्त्रालय, नेपाल राष्ट्र बैंक लगायतका निकायहरूसँगको सहकार्यमा विद्यमान आर्थिक नीतिगत सुधारका लागि पुष्टपोषण तथा पैरवी गर्ने, मुलुकको समग्र बैंकिङ सेवामा सर्वसाधारणको पहुँच एवं विश्वसनीयता बढाउने र निक्षेपकर्ता तथा लगानीकर्ताहरूको सम्बन्धन गरी समग्र राष्ट्रले लिएको आर्थिक समृद्धिको आकांक्षा पुरा गर्ने जस्ता उद्देश्यहरू बैंक तथा वित्तीय संस्था परिसंघ, नेपालले लिएको छ।

www.madhyanhadaily.com

मध्यान्ह दैनिकको Facebook Page

Madhyanha News

के तपाईंको कम्प्युटर, प्रिन्टर, फोटोकपी आदी विद्विष्टको ?

यदी छ भने हामीलाई सम्पर्कनुहोस्।

- कम्प्युटर / प्रिन्टर / फोटोकपी आदी कुरीद, बिक्री तथा समन,
- टोवर, हार्ड डिस्क, बिक्री
- CCTV, EPABX बिक्री तथा समन,
- अतिरिक्त लिन खाँदने फर्निचरहरूको समन तथा समन,
- कम्प्युटर / प्रिन्टर / फोटोकपी आदीको बिक्री सम्बन्धित।

डि. आर. रेडिङ कन्सल्ट

फोन: ९७४९६५९८, ९७४९६५९९, ९७४९६६००

दिवा सेवा तथा रात्री सेवा

माउण्ट मेकालु यातायातको काउन्टर

नयाँ बसपार्कमा पनि सुलेको

सम्पर्क: कलकाई फोन: ८२८१९७२

दिन रतन डिलक्स काठमाडौं-नयाँ बसपार्क: ८८५१०६३०८२ (ग्रेड)

म्यालक्स डिलक्स: लालबन्दी-मलंगवा

८८५३६६६०० रातहरी

अब जनता बोल्छन्, जनतापाटी संगै...

जनतापाटी

www.janatapati.com

JanatapatiNews, Janatapati, Janatapati